

Esti Hírlap

Előfizetési árak:

Debreczenben: Vidéken
 Égész évre .. 10.-kor. 16.-kor.
 Fél évre ... 5.-kor. 8.-kor.
 Negyed évre 2.50. 4.-kor.
 - Egyes szám ára 4 fillér -

Politikai napilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: **BALASSA SÁNDOR.**
 KIADÓ ÉS LAPTULAJDONOS: **HOROVITZ ZSIGMOND.**
 Szerkesztőség és kiadóhivatal Darabos-u. 7. Telefon: 4-12.

Debreczen és Hajdúszabolcs megye egyetlen délutáni napilapja.
 Megjelenik vasárnap kivételével minden nap délután 4 órakor.

Megelégedettség

Az ellenzék diadalal hirdeti, hogy meg van elégedve az eddigi eredménnyel. És elegendő nagyon örvendenek a kiváló urak. De alaposan támaszkodunk abban, hogy ez az érzés, az öröm érzése valódi. Inkább azt hisszük, hogy az ellenzéken csak szimulálják az örömet. Okuk bizonyára nincs a megelégedésre. A politikájuk csődöt mondott. Az országot megmozdítani a maguk igazuk mellett képesek nem voltak. A közvélemény hidegen, sőt ellenszenvvel szemlélte vergődéseiket. A törvényhatóságok nemzetünknek kvalifikálták a törekvéseiket. Hatalmi reménykedéseik gyenge bimbói lefagytak. Elszigetelten állanak a parlamentben, elszigetelten a nemzet előtt. Rövidlátó taktikájuk még azokat is elidegenítette tőlük, akik a legradikálisabb választójognak hívták. A Reform-klub tagjai sorából egymást éri a kilépés.

De azért ők meg vannak elégedve.

És vajjon mivel indokolják ezt a holdog érzést? Meg vannak elégedve, mondják, mert súlyos zavarokba döntötték a kormányt. Nos hát ez mindenekelőtt vaskos tévedés. A kormány egyáltalán nincs súlyos zavarban. Hatala maga jól megfontolt útján a az obstrukciónak nem fog gyöngyörűsége telni a «súlyos zavarokba döntött kormány» erőteljes politikájában.

De meg azért az volt-e a célja a Justipárt politikájának, hogy a kormányt súlyos zavarba döntse? A kormány zavara egyértelmű-e vajjon az általános, litkos és legradikálisabb választójog diadalával? Vagy ez a jelszó csupán a az igaz cél a kormány súlyos zavarba döntése volna? Ne árulják el a párttitkukat.

Az ellenzék újságja elmondja, hogy ők a parlamentnek egyetlen igazán nemzeti és demokratikus párta. Ezt a bizonyítványt nagyszűrűen saját maguk állítják ki maguknak. Az igaz, hogy más ugyan ki nem állítaná. Mi kiváltképpen arra volnánk kíváncsiak, hogy miben nyilvánul meg az ő pártatlanul álló nemzeti érzésük? Talán abban, hogy a választójog nemzeti kautéláit elejtették? Hogy abban, hogy együtt jelennek meg az ország színe előtt és hogy szövetségbe léptek a magát nyíltan nemzetieszinek valló szociáldemokráciával? Igazán a vakmerőséggel határos, ha az ellenzék a magyar parlament egyetlen nemzeti érzésű pártjának megszeli magát nevezni.

Azt is olvassuk, hogy a nemzeti munkapárt sehol a nép előtt nem mer megjelenni. Csak azt nem értjük, hogy vág össze ezzel az a tény, hogy a törvényhatóságok közönsége sorjában oda állott éppen ennek a pártnak és kormánynak támogatására. Talán még sem lesz az egészen úgy, ahogyan az ellenzéki párt lapja hirdeti. A párt képviselői azt tapasztalják, hogy a politikájuk népszerű, hogy az ország velük tart, a nép szeretettel és tisztelettel övezi őket s még a Justh Gyula, vagy a Batthyány, Tivadar kü-

szében álló minisztereink ki nevezésének hirdetése sem tudja elfordítani tőlük a rokonszenvet.

Végezetül még szemére vesszük az újság a többségnek, hogy a képviselőház lévén az egyetlen pont, ahol ők a hatalom, ezt tekintik az archimedesi pontnak, ahonnan kivethetnek velük Magyarországot a fejlődés és haladás útjából. Milyen igaz ez a tétel — megfordítva! Határozatlan állítjuk, hogy az egész országban az egyetlen fellegvára Justhéknek a képviselőház tanácskozó terme. Ez az egyetlen pont, ahol láthat egy hibás házszabály védelme alatt megvethetik s ahonnan, mint archimedesi pontból, ki akarják vetni Magyarországot a haladás és fejlődés útjából. De ez nem fog sikerülni.

Egy új törvényről

Hivatalvesztésre ítélték és családjuk nyugellátása

Az «egyes igazságügyi szervezeti és eljárás szabályok módosításáról» szóló 1912. évi VII. t.-c. egyik szeme annak a novella-füzetnek, mely nálunk az igazságügyi igazgatás pontosabb szervezeti és szolgálat-pragmatikai kérdések megoldását foglalja magában. Ezekkel a novellákkal ötlecsoportok alakjában szabályoz törvényhatóságunk olyan nagyhatású intézményeket, melyek tulajdonképpen rendszeres kimerítő tárgyalásokat várnak. Emlékeztet, hogy ezek a szervezeti novellák — az 1891: XVII. az 1907: I., az 1908: VII. s az 1912: VII. t.-c. cikkek — alig léptek hatályba, már is kiegészítésük szükségét éreztették.

Az utolsó novella is szinte biztosítékát rejti magában annak, hogy belátható időn belül pótlás kell és fog részesülni. Ilyen pótlás lenne pl. az ügyésznek bírói minőségben és viszont, a bírót, beleegyezésével ügyészi minőségben az igazságügyminiszter által leendő átnevezése. Az ítélelbíró, beleegyezésével, most már az igazságügyminiszter helyezi át más bírósághoz, gy: járásbírói törvényszéki bíró minőségben is, vagy viszont; a kir. ügyészt eddig is az igazságügyminiszter helyezte át; ugyanő vonhatja el tőle az ügyészi megbízást is, amely esetben: az 1871: XXXIII. t.-c. 7 §-a értelmében az ítélt azon törvényszék bírójának sorába lépett át, amely mellé endelve volt; az 1891: XVII. t.-c. 54. §-a szerint pedig most már megfelelő ítélelbírói állásra nevezendő ki; mindezek után ajánlatos egy oly intézkedés létesítése, hogy az ügyészt, beleegyezésével, bírói- és viszont a bírót, beleegyezésével, ügyészi minőségben az igazságügyi miniszter helyezhesse át; ez csak kívánatos időkimélt és egyszerűsítést eredményezne.

Mindezek épen nem lényegtelen kérdések. De ezuttal az 1912: VII. t.-c.-nek egy fontos humanus ujtását kell közfigyelembe ajánlanunk. A hivatalvesztésre ítélték és családjuk nyugellátás-

ban részesítését. E törvénynek a 8. §-ban foglalt rendelkezése folytán: «a fegyelmi bíróság hivatalvesztést megállapító határozatában kürtörös méltánylást érdemlő okból kimondhatja, hogy a hivatalvesztés a nyugdíjtörvényben meghatározott ellátási igény tekintetében a hivatalvesztésre ítéltre és hozzátartozóira, avagy csupán hozzátartozóira nem jár azzal a következménnyel, amelyet a törvény a szolgálat kötelekéből büntetéképp történt elbocsájtásához fűz.» Ebből a rendelkezésből kiemeljük, hogy a benne említett kedvezményes intézkedést a fegyelmi bíróság, még pedig a hivatalvesztést megállapító határozatában mondhatja ki. A fegyelmi eljárásban kimondott hivatalvesztés azonos a viselt hivatal elvesztésével, nem pedig a büntetőtörvénykönyv 54-59. §§-iban említett hivatalvesztéssel, mely amannál tágabb keretű, amennyiben a hivatalviselési jogot is elvonja a sújtottól, akár visel ez a határozathozatal idején hivatal, akár nem. Viszont a büntetőtörvényeknek is van olyan rendelkezésük, mely a viselt hivatal elvesztését kimondhatja.

E kedvezmény megadását csakis a fegyelmi bíróság mondhatja ki és kimondása csak ennél szorgalmazható akkor is, ha a hivatalvesztést — a viselt hivatal elvesztésének hatályával — a büntetőbírói bíróság állapította meg.

Öhajtandó, hogy ezen elvek érvényesítése esetén azokat nemcsak az igazságügyi, hanem valamennyi fegyelmi hatóság alkalmazza.

Ugyancsak kiterjesztő gyakorlattal bővítendő lenne az 1912. VII. t.-c. 8 §-ának utolsó mondatának az a rendelkezése, mely szerint a fegyelmi bíróság kedvezményes intézkedése esetén «az ellátási igény a jogosultat úgy illeti meg, mintha a hivatalvesztésre ítélt a szolgálat kötelekéből végleges szolgálatképtelenség alapján vált volna meg.» Szoros értelmű alkalmazása e szabálynak azt eredményezi, hogy midőn a fegyelmi bíróság csupán a hivatalvesztésre ítéltnek hozzátartozóira nem alkalmazhatja az ellátási igény elvesztését; e hozzátartozók mindaddig nem részesülhetnek ellátásban, (özüveggy nyugdíjban, nevelési járulékbán), míg a hivatalvesztésre ítélt s ellátási igényét is ez által elvesztett férj, illetőleg apa életben van. Minthogy a törvényhozónak nem lehetett szándéka a kedvezményezett feleséggel s gyermekkel szemben ily mostoha elbánás, szükséges abból kiindulni, — hogy a férj (vagy női alkalmazottnak hivatalvesztésre ítélese esetén az anya) hivatalvesztésre ítélese esetén, ha az elítéltet a fegyelmi bíróság az említett kedvezményben nem részesíti, hanem csak a hozzátartozóit: az elítéltet hozzátartozói ellátási igénye — a temetési járulékkizárásával — akként érvényesíthetessék, mintha az elítélt az ítélet jogerőre emelkedése napján elhunyt volna. A temetési járulékbán azonban csak az elítélt elhunyt esetén és csak azon hozzátartozói részesíthetők, kik az elítélt halála idején arra az 1885: XI. t.-c. erre vonatkozó rendelkezései értelmében igényt támaszthatnak.

Elő virágból legizlésesebben
 Hólya v rágcarnokban

kötött bál és estélyi csokrok, szinpadi virágajándékok és koszorúk a legszebb kivitelben készülnek

Szent-Anna-utca 5. Tulajdonos: Hudák Béláné

Panyola megint viz alatt áll

A Szamos veszedelmei

Alig két hónapja, hogy a szatmármegyei Panyola községben rettenetes pusztítást vitt véghez a Szamos kilépő medre és most már megint jeszto hírek érkeznek onnan. Az utóbbi napok rettenetes, szakadatlan esőzése annyira megduzzasztotta a Szamos folyót, hogy kilépett medréből és elöntötte Panyolát és környékét. Még most is nyugi a község lakossága a súlyos csapás következményeit, mert agyszólván alig pihente ki a borzalmas, ijedség okozta fáradalmakat és ismét és újra kikezdte a természet, a legkegyetlenebb elemi csapás, az árvíz.

Füstpüzként terjedt el a vészír, hogy Panyola újból viz alatt van. A Szamos a sok esőzéstől, a hegyeiről lefolyó olvadt hótól annyira megdagadt, hogy elöntötte Panyolát. De viz alatt állanak Penyige, Fehérgyarmat, Gacsály, Jánk és Majtis községek is. A lakosság között óriási pánik tört ki és az emberek ijedten igyekeznek biztos helyre menekülni. Panyolán az emberek csónakon közlekednek. Rettenetes pusztítást vitt véghez az árvíz a baromfiak közt. Az egész községen óriási a rémület és a pap int nyugalomra a népet.

Az emberek tehetetlenül állanak a veszedelemmel szemben. Viz alatt vannak az összes hatósági épületek, a templom, a postaépület, az iskolák és majdnem minden ház. A mentés megindult és az egész lakosság megfeszített erővel dolgozik azon, hogy a végpusztítással fenyegető veszedelmet valahogyan elkerülje. Rémes az emberek jajgatása. Valamennyi viz alatt álló község olyan, mintha kihalt volna. Az emberek visszabujtják és elzárkóznak házaikba. Nem mernek kijönni, mert a víz olyan magasan áll, hogy csak sajkákkal lehet közlekedni. A nagy víztől több ház bedült, de emberéletben eddig sehol sem esett kár. A községekben az árvíz iszonyu pusztításokat vitt véghez és a rombolásnál csak a lakosság kétségbeesése nagyobb.

Ha az esőzések meg nem szűnnek, féltő, hogy az egész környéket ellepi a víz. A hatóságok tehetetlenül állanak és a vidék, valamint az árvízről elöntött községek sorsa az Isten kezében van. Legnagyobb az árvíz Panyolán, de a többi községekben is magasan áll a víz. A panyolai multkori árvíz után utász katonák által készített gátakat a víz áttörte. Rettenetes a pusztulás. A főszolgabíró táviratilag katonaság ki rendelését kérte.

Összelopott bolt

Ötletes tolvaj

Van még humor és ötlet ezen a nyomorult sárteken. Rinyu Ferenc például elég ötletesen mutatatta meg, hogy hogyan és miképpen lehet minden különösebb befektetés és tőkevesztés nélkül jól jövedelmező üzlethez és talán még némi vagyonhoz is jutni. Ravaszul, furfangosan találta meg a módját annak, hogy lehet a mások kárán hasznot hozó, biztos és kényelmes egzisztenciát teremteni.

Történt pedig a dolog a következőképpen: Katz Jenő mészárosi szabónak a vásártéren van az üzlete. Katz maga jóra való, szorgalmas iparos ember, aki kész ruhákat és különböző fehérműveket is tart raktáron. Az üzlet eléggé tisztességesen jövedelmezett és Katz nem is panaszkodott. Történt azonban, hogy a szabómester észrevette, hogy a raktárát állandóan lopkodják. Egész csomó ruhája tűnt már el és hiába figyelte meg embereit és állott lesbe, nem tudta a tolvajt megcsipni. Végre is a csendőrségre fordult és a zsandárokat kérte segítségül. Mialatt a csendőrség nagy titokban, a legnagyobb erélyvel folytatta a nyomozást, addig különös dolog történt.

Rinyu Ferenc egy szegény, elzüllött egzisztencia, a Katz üzletével szemben egy szép napon kibérelt egy boltelhelységet és ruhákat kez-

dett árulni. Annyira ment a nemzetelenségben, hogy erős konkurenciát kezdett Katzzal. Ha látta, hogy valaki a Katz boltjába akar bemeneni, átkiabált, hogy jöjjön hozzá, vegyen nála, mert ő sokkal olcsóbb, mint a szabómester. És a csábos szónak a vevők engedtek is és Rinyuhoz mentek vásárolni. Ő pedig tényleg potom pénzért árulta a legjobb ruhákat.

Gyanus volt a dolog a csendőrségnek és Katz Jenőnek egyaránt. Tudták, hogy Rinyu szegény ember, akinek alig van mit ennie és most egyszerre, mintha csak főnyereményt csinált volna, üzletet nyitott magának. Közben azonban a Katz üzletében még sem szüntek meg a lopások. Nap-nap után tűntek el a ruhadarabok és a betörő tolvaj olyan ügyesen végezte a dolgát, hogy nem lehetett megfogni. Rinyu pedig árult tovább olcsó, potom árért.

Es ez tette gyanussá a csendőrök előtt. Egy éjjel a csendőrök lesbe állottak Katz boltjában, hogy elcsipjék a tolvajt. Tényleg úgy tizenegy óra tájban, amikor a községben minden csendes, valaki kinyitotta az üzlet hátsó kijáratának az ajtaját és egy kis villanylámpával a kezében igyekezett befelé. Két-három rend ruhát a karjára akasztott, hogy szökjön. De ebben a pillanatban a csendőrök előugrottak és nyakon csipték a betörőt, aki nem volt más, mint Rinyu Ferenc.

Az ötletes kereskedőt a csendőrök a lak-tanyába kísérték és vallatni kezdték. Rinyu Ferenc beismerte bűnét és nem tagadta azt sem, hogy az üzletét lopott árukból nyitotta meg és minden darab ruhát, ami az üzletében feltalálható, Katz Jenőtől származik. A csendőrség nem respektálta Rinyu Ferenc élelmességét és egész egyszerűen, minden pardon-kérés mellőzésével leförtöztatta.

HIREK

Gyula napja. Ma délelőtt ünnepelték városunk Gyula napját. A névnap alkalmából sokan keresték fel Kenézy Gyula dr. udvari tanácsost, akinek házában a város ura társaságának színe-java megjelent. Hasonlóképpen sokan és szeretettel köszöntötték névnapja alkalmából Végh Gyula ny. r. endőrfőkapitányt, Kovács Gyula Hajdúvármegye alispánját, Rásó Gyula kir. tanácsost, Leszkay Gyulát, Zilahy Gyula szingazgatót, Biczó Gyula építész stb.

Id. Weichinger Károly jubileuma. Debreczen város egyik igen derék és kiváló polgára id. Weichinger Károly, aki e hó 15-én ünnepli házasságának 40. évfordulóját. Weichinger Károly ez alkalomból is kifejezést ad humanus gondolkodásának és annak, hogy szíve telve van a legnemesebb érzelmekkel. A jubiláns ugyanis ma megjelent a rendőrségen és 2000 koronát adott át Ozory István rendőrkapitánynak, hogy ezen összeget valláskülönbőség nélkül osztassa ki e hó 15-én délután fél 3 órakor. Ugyancsak átadott id. Weichinger Károly 400 koronát a mentők és 400 koronát a tüzoltó-egylet javára. A nemesszívű és nagylelkű Weichinger Károlyt tettei dicsérik.

A honvédség fegyvergyakorlatai. A magyar királyi honvédelmi miniszter rendeletben tudatja, hogy a magyar királyi gyalogságnál és 1., 2., 6., 7., 8. és 10. honvédszázadoknál a folyó évben az eddig is szokásos augusztus-szeptember havi fegyvergyakorlatokon kívül még május 28-tól, a honvédszázadoknál június 23-ig, a honvédszázadoknál június 24-ig is fog-nak fegyvergyakorlatot tartatni. Ezt oly hozzáadással adja tudtul, hogy a jelzett csapatokhoz tartozó azon tartalékos legénység, akik a folyó évben fegyvergyakorlat teljesítésére kötelezve vannak s a fegyvergyakorlatot polgári foglalkozásuk, keresetük, vagy magánviszonyaik következtében egyik vagy másik fegyvergyakorlati időszakban óhajtják teljesíteni, ebbeli kötelemüket azonnal az illetékes vagy tartózkodási hely honvédeképzítő parancsnokságánál, vagy saját ezredparancsnokságuknál szóbelileg vagy írásban, esetleg levelező-lapon az ezred, sorozási évfolyam és anyakönyvi lapszámának felemelése mellett jelentsek be.

Kegyeletes megemlékezés. Ma egy éve, hogy Bészler Károly árvaszéki elnök elhalálozott: az évforduló alkalmával a mostani árvaszéki elnök, Roncsik Lajos néhai elődje beszerzett arcképét kegyeletes szavak kíséretében mutatta be az árvaszéki összes személyzetének. Az igen jól sikerült olajfestmény Rajzó festőművésznünk műve; a kép elnöki hivatalos szobában nyert elhelyezést.

Három új törvényjavaslat. Az igazságügy miniszteriumban három fontos törvénytervezetet dolgoznak: a polgári törvénykönyvről, a fiatalok büntetőjében követendő eljárás tervezetén és a dologházi törvényen. Még ez évben beterjesztik a törvényjavaslatokat. A készülő törvényjavaslatok közül az egységes ügyvédi és bírói vizsgáról szóló törvénytervezetet, az igazságügy-miniszter az ügyvédi kamarákhoz tette át véleményadás végett. Három új törvényjavaslat készül még ezenkívül: a fiatalok büntetőjében követendő eljárásról, a dologházi törvényről és az egységes polgári törvénykönyvről szóló törvényjavaslatok.

A fészli vizsga megismétlése. A honvédelmi miniszterium elrendelte, hogy azon volt egyéves önkéntesek, kik a tartalékos tiszt vizsgán megbuktak, de az időeltölti szabadságolás kedvezményét nem vonták el, vizsgájukat azon év ősi terminusánál megismételhetik. Ha ezen egyéves önkéntesek a tényleges szolgálati idejük alatt a gyakorlati képzést sem kapták meg, kötelesek vizsgájuk megismétlése előtt, a gyakorlati képzés elnyerése céljából, legalább 4 hétre bevonulni. Ezen gyakorlatra csakis június, július és augusztus hónapokban lehet bevonulni és pedig saját költségére. A bevonulási engedélyt a kérelmező csapatfőnöke adja meg, hova a folyamodvány is intézendő. A jelölt csapatfőnöke a gyakorlati vizsga befejezése után az eredményt egy jelentésben összefoglalja és azon fórumhoz továbbítja, melynek hatáskörébe tartozik ezen csapatfőnökhöz tartozó jelöltek vizsgáira vonatkozó kiegészítése. A négy heti gyakorlati időt egy fegyvergyakorlatnak számítják.

Ellopott kátrány-lemezek. Neumann árn-dor vegyészeti gyárában ma szükség volt kátrány-lemezekre, melyek elhazatalával megbízták Tollas Mihály munkást. Tollas a lemezeket elvitte, de a raktáról néhányat elulajdonított s azokat eladta. Feljelentették a hűtlen embert a rendőrségen.

Elsíkkasztott tej. Sok mindent síkkasztottak már, de még arról, hogy tejet síkkasztanak, még nem igen hallott senki. Ma már ilyen feljelentés is történt. Farkas Jakab panaszkodott, hogy B. M. nevű kocsis a rábizott tejet elsíkkasztotta. Az eljárást B. M. ellen megindították.

Cseberből-vederbe. Szatmárról írják: — Stern Abraham hírhedt kivándorlási ügynök, a Falk és társa hamburgi megbízottja, már régebbi idő óta vizsgálati fogságban áll Szatmáron. — Stern felfolyamodott a vádtanácshoz és óvadék ellenében kérte szabadlábra helyezését. A vádtanács 50.000 korona biztosíték ellenében teljesítette is a kérelmet, ámde Stern nem élvezhette a szabadságot, mert a fogházból való távozása előtt megérkezett a nyiregyházi ügyész sürgönye, aki kéri, hogy Stern szállítsák Nyiregyházára, mert arról a vidékről is seregestől szállította az embereket Amerikába. Stern még ma átkísérik Nyiregyházára.

Automobilos rablóbanda. Névtelen levél érkezett tegnap délelőtt a főkapitányságra, a melyben elmondják, hogy néhány fiatal suhancból álló társaság megalakította a pesti automobilos rablók szövetségét és már készülődnek is a rablásra. A banda egyik feje egy fűszerüzletben inas. E házban lesz este a gyűlekezés. A detektívek lesbe állottak a ház előtt és sikerült is nekik nyolc órakor a banda három tagját elfogni. A legidősebb, Stammer Gusztáv elmondotta, hogy kik voltak a banda tagjai és mi volt a tervük.

Szerencsétlenség munka közben. A Fűveskert-utcán most végzik a csatornázási munkálatokat. Itt dolgozott ma délelőtt Winkler Mihály is, aki a régi csatornárészeket szedte szét egy csákánnyal. Munka közben Winkler a fűveskert feje huzott a kezében levő csákánnyal, még pedig úgy, hogy igen súlyos sérüléseket szenvedett. Az előhívott mentők beszállították Winklert a kórházba.

Pályázati hírdetés. A nm. m. kir. valóság- és közoktatásügyi miniszter ur 157771—1911. számú leiratával a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége számára a hazai hírlapírók részére 2000 (Kettőezer) korona külföldi utazási segélyt engedélyezett az 1912-ik évre. Ezen utazási segélyre pályázatot hirdetünk a következő feltételek mellett: 1. Az utazási segély 2 vidéki hírlapíró részére fog kiadani. Egy-egy utazási segély tehát 1000—1000 korona lesz. 2. A pályázati kérvények bezárólag 1912. évi május hó 1-ig nyújtandók be a következő címre: «A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége. Szeged. Boldogasszony-sugárút 2. földszint 5.» 3. Elkészve érkezett pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. 4. A folyamodó újságírók kötelesek kérvényeikben a külföldi tanulmányut célját és terjedelmét pontosan megjelölni, valamint vagyoni helyzetükről is pontos felvilágosítást adni. 5. A tanulmányutnak legalább 4 hónapi időtartamának kell lenni. 6. Azon hírlapíró, aki ezen külföldi utazási segély kedvezményében részesül, köteles a tanulmányutát 1912. évi június 1-től kezdve 1912. december 31-ig terjedő terminuson belül, általa tetszés szerint választandó időben megtenni. 7. Az 1000 koronás uti-segélyből 250 kor. az utazás megkezdésekor, 250 kor. egy hónap múlva, 250 kor. a 3-ik hónapban és 250 kor. a 4-ik hónapban utalványoztatni ki. 8. Az utazási segélyben részesülő hírlapíró köteles elutazása napján a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségét Szegeden uti-kezeléséről levélben értesíteni. Köteles továbbá minden külföldi városból, ahol legalább 48 óráig tartózkodik, tartózkodásáról rövid jelentést tenni. 9. A tanulmányut befejezése után legkésőbb 4 hét múlva köteles ezen utazási segélyben részesülő hírlapíró az egész utazásáról a VHOSZ. elnökségének rövid jelentést tenni, ezenfelül az utazási segély rendelkezésének megfelelően a segélydíjas kötelességévé tétetik, hogy uti benyomásait vagy tanulmányait lehetőleg irodalmilag is értékesítse s az erre vonatkozó közleményeket vagy cikkeket a VHOSZ. elnökségének szintén mutassa be. 10. Amennyiben a segélyben részesülő hírlapíró külföldi tanulmányutjának célját és terjedelmét az utazás megkezdése előtt vagy után megváltoztatni óhajtja, erre nézve a VHOSZ. elnökségének előzetes beleegyezését kell kérnie. Szegeden, 1912. április 9-én. Szávay Gyula, elnök. Palócz László, titkár.

Áprilisi tréfa. Szabadkáról írják: Szabadkai tudósítás nyomán bejárta a lapokat, hogy a meggyilkolt Eremits volt orsz. képviselő hagyatékában egy albániai erdővértelre vonatkozó iratot találtak. Az erdőt azonban nem lehet átvenni, mert az albánok közelébe nem engedték az Eremits-család megbízottait és így diplomáciai beavatkozásra van szükség. Mint a Magyar Távirati Iroda szabadkai tudósítója értesül, az egész hír csak áprilisi tréfa, amelylyel könnyelműen begrátták a lapokat. Ma nyilatkozik Feodorovics dr., Eremitsné mostani férje és Manojlovics Vladisláv dr., az Eremits-család ügyvédje. — Mindkettő kijelenti, hogy Eremitsnek soha sem volt Albániában erdeje. Montenegróban dongafát vásárolt ugyan valamikor, de emiatt sem diplomáciai, sem más beavatkozás nem történt.

Zeneestély. Az Első Budapesti Szalon-Hölgyzenekar ma és a következő napokon zeneestélyt tart a Magyar Király-kávéházban. A zenekar, mely a pécsi országos kiállításán is játékkával nagy elismerést aratott, a jó hírű Vécsey-Weisz Ferencz vezetése alatt áll. A zeneestély érdekességét emeli Szendrey Tusi hegedűvirtuózó közreműködése.

CSINOS, ÜGYES LEÁNY PIAC-UTCA 12. PAPIR-ÜZLETBE FELVÉTEK.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken C) bérletben: Cárno, színmű.
Szombaton A) bérletben: Rang és mód, színmű.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal: Ob-sitos, daljáték.

Hétfőn B) bérletben: Cárno, színmű.

TELEFON.

A régi nóta : névszerinti

A képviselőház ülése

Budapest, apr. 12.

A husvétii szünet után ma tartotta első ülését a képviselőház. Akik azt hitték, hogy ma már dolgozni fog a Ház, tévedtek, mert ma folytatták az ellenzéki képviselők az obstrukciót ott, ahol elhagyták. A névszerinti kérések támadtak fel újra a Házban s ezzel telt-múlt az idő.

Návay elnök nyitotta meg az ülést fél 11 órakor. Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét, majd elnök különféle előterjesztéseket tett. Előadta még, hogy Lovászy Márton képviselő 8 napi szabadságot kért.

Kun Béla névszerinti szavazást kért. Az elnök elrendelte a szavazást.

Kállay Zoltán nem szavazott, megtagadta a szavazást, mert nem akar komédiázni.

Polónyi Dezső szavá tette azt, hogy Kállay, valamint Farkas Zoltán nem szavaztak. Ez házszabálpellenes dolog s Batthyányi Tivadar gróf a dolognak ezt a részét szavá tette.

Eközben átvette az elnöki széket Beöthy Pál aelnök s indítványozta, hogy mivel Kállay nem szavazott s így házszabálysértést követett el, mivel az elnöki utasítást nem fogadta el, a Ház az ügyet a mentelmi bizottsághoz tegye át. Ekkor már óriási zaj és láрма keletkezett. Elnök csöngtetett, majd Kun Béla zárt ülést kért, amit elrendeltek.

A zárt ülésen Holló szavá tette, hogy miért kérte a zárt ülést.

Návay kijelentette, hogy a Ház tanácskozási rendje érdekében szükséges Kállay ügyét áttenni a mentelmi bizottsághoz.

Ezután Eitner Zsigmond sürgős interpellációt intézett a miniszterelnökhöz a komáromi választás ügyében. Megvádolta a csendőröket, hogy az ellenzéki embereket letartóztatták. Majd a kereskedelmi miniszterhez intézett kérdést, hogy tud-e arról, hogy a komáromi posta- és távirat-tisztviselőket presszionálták arra, hogy a munkapárti jelöltre szavazzanak.

Sándor Pál és Auffenberg

Budapest, apr. 12. Sándor Pál ma a képviselőház folyosóján nagyobb csoportban a politikai kérdésekről vitakozott. Eközben támadta Auffenberg hadügyminisztert, aki a helyzet elfajulásának oka. Mikor azt tették szavá, hogy a hadügyi költségeket megszavazta Sándor Pál, ez a következőket jelentette ki:

— Nem Auffenbergnek, hanem az országnak érdeke, hogy a véderő fejlesszessék. Ha megszavazom a delegációban a katonai költségeket, az országnak használok vele.

Hamis váltóval manipuláltak

Székesfehérvár, apr. 12. A rendőrség letartóztatta Mészáros Imre és Károly nevű züllött fiatalembereket, akik Fejérmegye községeinek számos vagyonos gazdája nevére váltókat hamisítottak s azokat elhelyezték pénzügyintézeteknél. A két jelen firmát sokáig körözték. Tegnap fismét hamis váltókkal manipuláltak s lefűltek őket. Mintegy 60 esetben bizonyított rájuk hamisítás.

Tőzsde.

1 órakor záródnak.

1 órakor záródnak: Buza apr. 11.59—, Buza máj. 11.59—, Buza okt.59.— Rozs apr. 10.90— Rozs okt. 10.30— Zab apr. 8.95— Zab okt. 8.97.—

REGENYCSARNOK.

Cézárook korából.

A lenyugvó nap sugarai a napisten képét bearayozták, aki mosolyogni látszott.

A legiok halálos csendben nézték végig mindezt. Olyan csend támadt, hogy az erdőben minden egyes levél hullását hallani lehetett.

Az egyik katona, aki a legelső sorban állott, olyan hangosan, hogy Julian is meghallhatta, így szólt: — Antikrisztus! Julian elsápadt és összerzezzent.

MASODIK KÖTET.

I. Fejezet.

A konstantinápolyi híppodromban az istállók mellett volt a lovasok és lovárnok öltözője, valamint itt tartózkodtak a lovászegények is. Ezekben a helyiségekben olyan sötét volt, hogy egész napon át a lámpának kellett égnie és a nehéz istállósztágtól megfertőzött levegő fojtogatta az ilyen levegőhöz nem szokott látogató torkát.

Mihelyt félre vonták az arénába vezető függönyt és napfény hatolt be ez eldugott helyiségekbe, látható lett a gyönyörű lépcső, mely a császár páholyához vezetett, amely közvetlen ösz széköttesben állott a császári palotával. Az aréna közepén a sárga homokban egy hatalmas áldozati oltár állott, hébe-korba ostorcsapás haláltzótt és az agyonhajszolt lovak prüszögése.

A cirkuszban próba folyt a legközelebbi napokra kitűzött előadás miatt. Az istálló egyik zugában egy meztelenre vetkőzött atléta, akinek teste olajjal volt bekenve, súlyokat emelgetett.

Rabszolganői kíséretében egy fiatal hölgy lépett az atléta mellé. Nagyon diszes reggeli ruha volt rajta, buzdó keresztény volt, egy római szenátor özvegye, akít a papok és a kolostorok irányában gyakorolt jótékonsága miatt mindenütt nagyon tiszteltek.

Stratonike, a szép özvegy asszony figyelemmel nézte az atléta gyakorlatait és szemmel láthatólag gyönyörködött benne. Hirtelen élénk mozgás támadt a cirkuszban. Két remek paripa jött be vágatva a porondra és egy fiatal leány nagy ügyességgel ugrott egyik ló hátáról a másikra. Egy fiatal pap, névszerint Zefiros, aki gondosan fésült hajával, festett szemöldökével és kifestett arcával egyáltalán nem hasonlított paphoz, mély tisztelettel üdvözölte a leányt. Mögötte egy rabszolga állott, aki sok csomagot tartott kezében.

— Krokalla, itt van a kenőcs, — szólt a pap — amit tegnapelőtt kértél tőlem. Egész nap az üzletekben járkáltam, míg ráakadtam. A legfinomabb kenőcs, csak tegnap érkezett Apameiából.

— Mi mindent vásároltál itt még? — kérdezte a leány.

— Új divatu selymeket és még egész sereg apróságokat hölgyeknek.

— És mindezt...

— Igen, mindezt nővéremnek, az istenfelő matronának, Blesillának. A selymek kiválasztásánál teljesen reám bízta magát. Kora reggeltől kezdve járok-kelek az ő megbízásából. Nagyon ki is fáradtam. De nem zúgolodom. Blesilla nagyon jó, mondhatni szent asszony...

— Kár, hogy már olyan öreg — szólt nevetve Krokalla. Hé, legény — kiáltott a leány — dörgöld csak még ezt a lovat friss fügefalevelekkel.

— Ma este felkereslek — szólt a pap a leányhoz közelebb hajolva.

— Nem tudom. Talán. Hozol valamit?

— Ne félj Krokalla, nem jövök üres kézzel. Van még egy darab nagyon szép selymem. Ha csak sejtened, milyen szép minta van rajta. Egyszerűen bele kell szeretni.

— Hol vetted?

— Természetesen a Sirmix boltjából, ott a fürdők mellett. Tulajdonképp kinek tartasz engem? Hosszu köpenyt lehetne készíteni a selyemből. Képzeld csak, mivel van kihimezve a széle? Nos, mit gondolsz?

— Honnan tudjam? Virággal, állatokkal?

— Se virág, se állat, hanem arannyal és tarka selyemmel Diogenes egész élettörténete bele van nimezve, egészen addig, míg a hordóba ment lakni.

Folytatjuk.

POLGÁR-féle SÉRVKÖTŐ
 m. kir. szabadalmároly



Haskötők
 Műláb és
 műkéz
 Irrigator-
 fecskendő
 Diana-öv
 (havibaj el-
 leni kötő)
 Suspensorium
 (heretartók)
 Egyenestartók
 Gummiharis-
 nyák
 Kötőszerek és
 Betegápolási
 tárgyak
**Valódi francia
 övszerek**
 (legkiválóbb pá-
 risi gyártmány.)

Polgár Sándor orvosi műszer- és
 kötszergyárosnál.
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRUT 50.

Kérjen képes ingyen árjegyzéket a kívánt tárgy
 megnevezésével. Ezen hirdetés beküldése ese-
 tén 10 százalék engedmény Debreczen olva-
 sótnak.

Walla József
 cementárugyár részvénytársaság
 Mozaiklap-, műkö-
 es cementáru-gyár

**BETON, VASBETON és BUR-
 KOLO ÉPÍTÉSI VÁLLALAT**
 Iroda és gyár kizárólag:
BUDAPEST, VII., GIZELLA-UT 38.
 Alapított 1878. évben.
TELEFON 59-90.
 és 141-69.



Cs. és kir. szabadalm.
sérvkötők

pneumatikus gummi
 pelottával. Haskötők
 hölgyek és urak re-
 szére minden altesti
 betegség és lógo has
 ellen. Gummi göresér
 harisnyák. Műlábakat
 és műkezeket ampu-
 táltak részére, test-
 egyenesítő-, járó- és
 támasztó fűzőket,
 egyenestartókat a fer-
 dénnöltekre részére, —
 valamint a betegápoláshoz tartozó összes
 cikkeket készít a technika legmodernebb el-
 ve szerint, legjutányosabb gyári árak mellett

KELETI J. es. és kir. szabad. sérv-
 kötők és testegyeneseítő
 gépek gyára.
BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17.
 Legújabb haromezernél több ábrával ellátott
 képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13-76.

Neubauer János
 sodronyműgyáros

a Stenczinger-ház lebontása miatt
irodahelyiségét és raktárát
 a gyártelepre helyezte át.
Debreczen, Kéttmalom-utca 4. sz.

Valódi brünni szövetek
 az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú	1 szelvény 7 kor.
teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 10 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K-ért,
 szintegy felöltőszövetet, turistalódent, sejcun-
 kamgarni stb. gyári árakon küld mint megbízható és
 szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

Siegel-Imhof Brünn.
 Birták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha
 szövetvásárlását közvetlen Siegel-Imhof cégnél,
 a gyári piacon rendeli meg, igen jelentősek.
 Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
 Mintahöz, figyelmes vizsgálódás, még a legújabb
 rendszereket is, teljesen friss árutáru.

KILLER EDE bútorgyáros
 cs. és kir. udvari szállító
Debreczen, Piac-u. 68.

Alapítva 1885. évben.	Több aranyéremmel kitüntetve.	Telefon 12. szám.
-----------------------	-------------------------------	-------------------

Dus választék
 legújabb stíl szerint készült

Modern Bútorokban
 a legegyszerűbbtől — legfinomabb
 kivitelig.

Legmodernebb gépekkel világhírűre be-
 rendezett gyárában, saját felügyelete mel-
 lett, kiváló gondval készült **bútorai**
országszerte ismeretesek.

Apró hirdetések.
 Tíz szög 50 fillér. Apró hirdeté-
 sek előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asz-
 talterítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és
 nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók,
 férfi és női felöltők, kész férfi, flu öltönyre,
 vagy tükör, kép, és butor csekély heti, vagy
 napi részletre. Városi, megyei és állami tiszt-
 viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet-
 tel Kaiser Salamon. Hatvan-u. 2. Telefon 635.

Egy kerékgyártó műhely teljes új berendezése ol-
 csón eladó Nádudvaron Deutsch Gábornál.

FIATAL gyermektelen házmaster felvétetik Dara-
 bos-utca 7.

CSIZMADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csiz-
 mászárba való erős papiros jutányos árban
 kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlgal-
 mas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízü
 gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő,
 kényelm s isz: pürdők, isz: borogatások, uszo-
 dák, k ön hölgyek és ura részére. Török-
 kö- és nárványfürdők; hőle szénasavas- és
 villam vízfürdők. — A fürö k kitiün-ered-
 ménnyre használtnak főleg csuszsbántalmak-
 nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légző-
 szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál.
 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés
 jntányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs.
 Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Ludaser János
! Megnyilt női, pipere csipke **Megnyilt!**
 és rövidáru üzlete **(Városház épület)**

Szalag, csipke, keztü, ritikul, arcfátyol
 harisnya és

párisi ujdonságokban
állandó nagy raktár.

VILLANY Csillárok a legegyszerűbb-
 től a legszebb kivitelig
jutányosan beszeresethetők
 Továbbá mindenféle fel-
 szerelési cikkek, valódi
Dr. JUST WOLFRAMÉGÓK
 16-50 gyertyafényig Kor. 1.50

Földvárinál
 Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos Műszaki Felszerelési
 Vállalat. Piacz-utcai Karak.
Telefon 168. Gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816.
Tanuló felvétetik.